

围绕群众需求 提升公共服务水平

本报讯(记者 周小丁)13日,副市长吴桂华主持召开专题会议,研究提升全市公共服务质量和水平工作。会议强调,要抓住乡村振兴发展的大好机遇,紧紧围绕群众需求,进一步提升公共服务水平,以更大的力度增加供给、提高质量、促进均等。

近年来,市委、市政府高度重视公共服务体系建设,大力兴办民生实事,持续加大投入,不断创新举措,公共服务供给更加均衡、质量持续提升,但同时地发展不平衡,配套政策不到位等问题也十分突出。

会议强调,提升公共服务质量和水平对于保障和改善民生,不断增强广大

人民群众的幸福感和获得感,具有十分重要的意义。要高度重视该项工作,结合“大学习、大讨论、大调研”活动,围绕达到全国平均水平找差距、找弱项,补齐公共服务保障不充分、发展不平衡的短板。

会议强调,要在财政投入保障上,抢抓政策机遇,积极向上争取项目资金,不断整合市、县区公共服务项目,优化资源供给,激发运行活力;要在人力资源保障上,加大人事编制管理,创新基层人才培养,落实基层人才招聘政策,强化人才兴业;要深化内部改革,创新公共服务领域体制机制,紧扣行业特点,激活内生动力。

大滩镇:敲响“廉洁警钟”,严防“节日病”

本报讯(邓万玉 记者 赵敬梅)记者日前获悉,端午节将至,为切实增强朝天区大滩镇全体党员干部的“免疫力”,严防“节日病”,大滩镇敲响“廉洁警钟”,营造和巩固了良好的节日廉政氛围。

以学习促廉洁。组织全镇党员干部召开节前廉政教育提醒会,集中学习中央、省、市、区纪委近期通报曝光的违反中央八项规定精神的典型案例,深入推进“作风纪律巩固年”建设,确保廉洁风清气正,增强全镇党员干部节日期间遵规守纪的自觉性、廉洁自律的主动性。

以信息来警醒。坚持把发送“廉政短信”和“廉洁微信”作为行之有

效的教育形式,让全镇党员干部都收到一份寓意深刻、内容温馨的特殊节日礼物,营造良好的廉洁自律氛围,起到“廉政短信微信一条,廉洁教育形成一片”的良好教育成果,通过短信警醒教育,不断筑牢党员干部思想防线,扎紧制度笼子。

以纪律推作风。督促镇领导班子成员及各站办所负责人必须认真履行“一岗双责”,严于律己,率先垂范,带头弘扬优良传统和作风,坚决抵制各种歪风邪气,自觉接受广大群众监督,加强对配偶、子女和身边人员的教育和约束,安排好节假日期间的各项活动,努力减少不必要的应酬,严禁大吃大喝和参与赌博,争做廉洁自律的表率 and 楷模。

广旺十佳工匠通过微信消除故障

本报讯(冉军)6月11日,在安全生产月活动中,笔者在川煤集团广旺公司电力分公司代池发电车间了解到,广旺十佳工匠、汽机技术员宋安平,通过微信及时排除设备故障,消除了安全隐患的事。

前不久的一个周末。深夜1点过,当班值班长接到汽运人员报告汽轮机调速连杆在旋转。汽轮机运行状态下,调速连杆只上下移动,可“旋转”就不正常,现场无人能处理。他清楚汽轮机故障不排除,对汽轮机、锅炉,甚至整个电网都会有影响。

情急之下,值班长拨通了汽机技术员宋安平的手机。

正在外地的宋安平得知情况,却又无法立即赶到现场。他灵机一动,让值班长拍一段视频通过“代电汽运”微信群

发给他,看过视频,心里有些着急,也明白故障不及时处理的严重后果,会导致汽轮机自动调速汽门突然关闭,汽轮机接待负荷可能从6000KW骤降至500KW,影响整个电网负荷突降,波及到电网安全,同时,汽轮机主蒸汽压力急剧上升,致使锅炉安全阀深夜鸣响,锅炉通流部分爆管。真是后果不堪设想。

宋安平镇静下来,眼前只有一个办法,利用微信视频进行“远程指挥”来处理。他让值班长通知检修工马上到现场,检修工打开微信视频,宋安平告诉每一步的具体处理方法,检修工就一步一步按照宋安平所说进行操作,宋安平并通过视频观察检修工每一步的操作,10多分钟,汽轮机调速连杆故障终于排除了。大家悬着的心也落了下来。

东风徐来 漫山桃李笑

——朝天区鱼洞乡东风村果蔬基地助农增收现场见闻

本报记者 曾媛

“果园打造好了,一年四季就有得耍的了……”

“在这里务工,离家近,能照顾小孩,不用四处奔波。希望这种模式越来越多,带动我们富裕起来,也能把在外打工的群众吸引回来。”

……

近日,记者来到朝天鱼洞乡东风村,谈起村里以“公司+合作社+农户”模式成立蔬菜基地带来的变化,村民们如数家珍。

出广元城经朝天沙河坝,沿盘山公路驱车20多公里,就到了东风村。在这一路山河相依的鱼洞乡,东风村尤其

显得豁然开朗。因地理位置的开阔,这里打造有一片特色果蔬产业示范园。站在高地,只见粗细不同的“白色绸带”连接着周边的农家,直至每户门口。院子与粗“绸带”自成一体,组成园区内便利的交通网络。

走在位于4组的桃李果园步游道,两旁整齐划一的三棵粗的桃树和李树似卫兵,接受着生长检阅,土垄下,翻新后的耕地昭示着不久前有人在此劳作。随行的东风村党支部副书记李文富告诉记者,他们昨天才在这里挖了5400多斤土豆,储备着等批发商来拉货。

一路上,通过李文富的介绍,不自觉地“春蕾”牌桃子、“艳阳”牌车厘子记入记者脑海。李文富将我们带到园

区内唯一的农家乐——柱香子,李文富指着跑前跑后老板马堂林说道:“道路修好了,他家就在路边上,正好适合开农家乐。”马堂林说,当天有人订农家饭,虽已提前开始准备,但总想面面俱到。厨房内,柴火鸡、红烧兔、腊肉猪脚……这些代表农家特色的招牌菜,一应俱全。

去年,东风村成立蔬菜基地,填补了村产业的空白,带动辖区群众脱贫致富。在基地建设过程中,东风村优先考虑让贫困群众利用土地入股,并进入基地务工,以此提高他们的收入。

贫困户方明均就是该村众多受益者之一。过去,方明均老公方明忠靠在外打工为生,每月近2000元的收入,不能

解决一家4口人尤其是孩子上学费用。如今,方明均和老公都在基地打工,每天收入有180元。方明均坦言,在家门口打工缓解了生活上的压力,日子过得很舒心。

该村果蔬基地解决了小水果园周边贫困人口的就业问题,每月人均增收900元以上。壮大了村级集体经济,促进了农业产业结构更加优化。

离开东风村,马堂林告诉我们,春天的小果园花儿漂亮得很,秋季果实累累。欢迎我们下次去玩。

背后,炊烟袅袅的柱香子农家乐越来越远。马堂林的话却越来越清晰……

明年,待到春花烂漫时,东风徐来,东风村见!

多措并举推进党建工作 助力交通运输发展

本报讯(杨成虎 记者 王梓茵)记者昨日获悉,今年以来,旺苍县交通运输局多措并举推进党建工作,助力交通运输发展,收到良好成效。

强化理论学习,强化党建主业。突出思想建党,以贯彻落实党的十九大会议精神为契机,掀起抓党建的思想热潮。建立党建工作责任制,形成“党组统一抓、书记全盘抓、班子成员分工抓、行政领导配合抓、党务干部专心抓”的局面。党建主业用“责任制+清单”模式与中心工作“同部署、同检查、同考核”。

强化提质增效,强化资金投入。配齐配强基层党组织党务干部,落实“五有”,确保党建工作正常开展。探索“党建+服务”模式,以党建带动交通项目实施、民生工程建设和公路养护、精准扶贫、道路运输管理、安

全生产等工作,把基层党支部建在项目施工现场、交通执法现场和一线服务窗口。

强化日常监管,强化作风纪律。建立日常考核、专项考核和年终考核的考评机制,形成严问责、强问效的长效落实机制。对照年初签订的党建工作责任书、党风廉政建设责任书,对不按规矩执行党内政治制度、不重视党建工作、不按要求完成规定动作等情形的单位和个人,一律追责问责。

强化阵地建设、基层党组织建设、队伍建设。配齐配强基层党支部班子,培育高素质党务干部队伍。内强素质,外树形象,优化服务质量。按照行业和职责分工,健全系统基层组织,扩大党的组织和工作覆盖,切实增强各党支部战斗力和凝聚力。

马东路正进行安全提升改造 预计8月结束

本报讯(记者 曾媛)近日,记者从青川县交通运输局获悉,马鹿至东河口段公路正进行安全设施改善提升,该工程计划于今年8月完工。

马鹿至东河口段公路是青川县红色旅游道路,公路全长34.314公里,起于马鹿镇,途经七佛、凉水、苏河、关庄,止于东河口,项目总投资3.3749亿元,于2014年11月22日开工建设,2017年3月完工,2017年5月通过竣工验收。由于道路沿线地形地貌复杂,地质疏松,山体破碎,受暴雨及地震影响,导致沿线多处出现崩塌、滑坡、落石等现象,今年对沿线采取安全设施改善提升。

据了解,马东路安全设施改善提升工程项目起于马鹿场镇,止于关庄镇东河口村,全长34.234km,计划总投资2704.8万元,由县养护段作为项目业主负责具体实施工作,于2018年3月1日

正式开工建设,计划完工时间2018年8月。该项目地质灾害隐患点共76处,其中危险性I级2处,危险性II级28处,危险性III级46处。同时凉水大桥、苏河口大桥存在排水不畅、栏杆损坏和桥面开裂等安全隐患,一并纳入本项目。项目主要建设内容有清方卸载、清理危岩、挂网喷浆、主动防护网、防护工程、排水工程、设置标志标牌等。

马东路安全设施改善提升工程项目是青川县采取BT模式建设的首个交通项目,也是全市执行市政府《关于进一步加强BT融资建设项目管理实施意见》的第一个项目。马东公路现为S208线其中一段,是G5京昆高速金子山互通、西成高铁青川站连接青川县城及唐家河国家AAAA景区的必经之路,是青川人民出行的主要通道之一,项目竣工后增强青川县城政治文化中心与竹园工业经济中心的交通联系。

脱贫奔康交通三年大会战

让群众享受更加优质的医疗服务 ——昭化区明觉中心卫生院发展纪实

(紧接A1版)该院现占地面积近10亩,软硬件建设日新月异,群众就医环境得到极大改善。7个村卫生室均完成标准化建设,统一挂牌,统一处方书写,建立了门诊登记、购药登记簿。制定了《乡村医生工作制度》,进一步规范了三级保网络网建设,做好了村妇幼保健、基本医疗及公共卫生工作。

此外,该院还启用新的升级软件系统,全面实现了信息化管理,实现了基本医疗和基本公共卫生服务信息资源共享,村民看病可实时刷卡报销,极大方便了村民看病就医。

“卫生院建设得越来越好,群众健康越来越得到有力保障,我们工作起来也更有劲、更自豪。”该卫生院医生蒲欢高兴地说。



为老年人健康体检

群众看病不再舍近求远

人才队伍建设是提高医疗质量的关键。在基础设施建设得到有力提升的同时,明觉中心卫生院在人才队伍建设方面也采取了很多措施。

“相对城区医院来说,基层医院的患者较少,如果医务人员不加强学习,能力提升就很慢。我们必须把人才培养起来,才能让卫生院有更长足的发展。”院长俞大彭说,近年来,该院成立了科教工作领导小组,建立了人才引进和培养激励制度,建立了继续医学教育激励制度,通过外出培训、进修等方式,多渠道、全方位培养和储备人才。

近年来,该卫生院通过各种形式加大对医疗人员的培训。每季度派出2-3名医务人员到市、区级医院进行为期3个月的培训学习,每季度进行一次专题业务讲座培训,每季度进行一次科普知识宣传。

就诊的人越来越多。据统计,该院2017年业务总收入180万元,同比增长30%。其中医疗收入60余万元,同比增长35%;门诊人次32000人,同比增长5%,次均费用22元每人;住院人次500人,同比增长25%;公卫收入29.3万元,同比增长5%。

让群众充分享受公共卫生服务

一直以来,明觉中心卫生院以让群众满意为立足点和出发点,充分发挥乡镇卫生院贴近基层、贴近群众、服务群众的天然优势,合理定位服务功能,为辖区群众提供公共卫生服务、常见病和多发病的诊疗和乡村卫生公共管理等服务,注重发挥中医药的优势和作用。

为了让群众能够享受更好的医疗服务,该院致力于创新工作模式,在探索中走出“患者利益最大化”的道路。以各项活动为载体,从群众需求出发,狠抓优质服务,开展延展式服务等特色亮点工作。该院借为65岁以上老年人健康体检的机会,组织全科医生团队定期开展巡回医疗服务,对辖区的居民进行连续动态的健康管理。截至目前,该院共为本辖区居民建立纸质健康档案5572份,建档率为95%,共管理患者65岁以上老人860人,随访高血压患者431人,糖尿病患者60人,精神病患者35人,并把纸质健康档案

按要求合格录入居民电子健康档案系统。

与此同时,狠抓“两纲”建设,即孕产妇系统管理、儿童系统管理。建立了孕产妇保健手册登记簿,进行了高危妊娠登记工作,建立了儿童保健卡和妇幼信息平台。加强了计划生育技术指导和管理工作。儿童系统管理率达90%,开展了新生儿疾病筛查,实行了专案管理。制定了疾控工作计划,建立了疫苗出入库登记制度。0-7岁儿童建卡率达100%;基础免疫“五苗”接种率达95%以上;新生儿乙肝疫苗接种率达100%;24小时内乙肝第一针及时接种率达98%;脊灰糖丸和麻疹查漏补种接种率达100%。建立健全了疾控工作制度,及时准确上报疫情,规范门诊(AA)创建巩固率100%。2017年3月,该院代表广元市接受省级基本公共卫生考核,取得全省第7名的好成绩。

“乡医生就要强化公共服务职能,我们有针对性地查找和解决群众看病就医中的实际问题,不断加强卫生院的建设,提高服务质量和运行效率,改进服务流程和服务态度,让群众充分享有基本公共卫生和公共卫生服务。”俞大彭对记者说,下一步,该院将继续牢固树立以人为本的理念,始终把便民服务放在第一位,精益求精,开拓创新,扎实推进全镇医疗卫生事业再上新台阶! (记者 徐丽芬 樊伟)

竹园经济开发区 “三措施”查摆作风纪律问题

为扎实推进作风纪律自查自纠工作,着力查摆干部队伍中存在的作风纪律问题,推动政治大对标、思想大解放、作风大转变、工作大落实,青川县竹园经济开发区多渠道多方式听取意见建议,深入查找问题。

开展“纪委书记有话说”访谈活动,分批按梯队提“四问”,一问政治立场坚不坚,二问思想意识强不强,三问作风转变实不实,四问工作开展力不力。在面对面交谈中引导广大党员干部自觉查找差距,究其原因、补短板。截至目前,共开展谈心谈话3次,参与20人次。

坚持带着问题“求国问药”,针对班子存在的问题,进行大讨论、大调研,广泛听取民意,全面掌握队伍思想动态、工作作风、业务能力。针对个人存在的问题,逐一梳理,建立个人问题清单和整改台账20余份,明确了相应整改措施,确保了工作实效。

按照“人人见面”要求,利用班子民主生活会、机关支部组织生活会,切实开展批评与自我批评。坚持实事求是原则,做到了讲党性不讲私情、讲真理不讲面子,通过“红脸出汗、咬耳扯袖”,全方位分析问题、找准原因、抓好整改。(欧雪梅 记者 余红军 王在云)

三锅镇 用制度管人 靠制度管事

为深入贯彻落实党的十九大精神,进一步加深干部队伍作风纪律建设,青川县三锅镇制定并实施一系列有效制度,实现转作风严纪律,推动各项工作落实。

制定并印发了《三锅镇“作风纪律深化年”实施方案》《三锅镇在作风纪律深化年活动中开展全覆盖谈心谈话工作方案》和《三锅镇在作风纪律深化年活动中开展“入党为什么,在党干什么”大讨论大反思活动方案》。召开“作风

纪律深化年”动员大会,贯彻落实省、市、县相关会议文件精神。召开“纪律作风深化年”专题会议19次。查找并整改“为官不为”问题,严格按照有关规定给予通报批评和约谈。认真查找整治群众身边“微腐败”问题,强化干部的思想教育,规范基层权力运行机制,加强村务监督。全力确保全镇纪律作风持久保持良好状态,真正形成用制度管人、靠制度管事的长效机制。(马洪勇 记者 余红军 王在云)



组织群众学习健康扶贫政策